

1.1 ..... moves to amend H.F. No. 1267 as follows:

1.2 Page 1, delete lines 17 and 18 and insert:

1.3 "(1) screening, appraisal, assessment, and treatment for persons confined or incarcerated  
1.4 in correctional facilities with mental illness or substance use disorders;

1.5 (2) policy on the involuntary administration of medications;

1.6 (3) suicide prevention plans and training;

1.7 (4) verification of medications in a timely manner;

1.8 (5) well-being checks;

1.9 (6) discharge planning, including providing prescribed medications to persons confined  
1.10 or incarcerated in correctional facilities upon release;

1.11 (7) policy on referrals or transfers to medical or mental health care in a noncorrectional  
1.12 institution;

1.13 (8) use of segregation and mental health checks;

1.14 (9) critical incident debriefings;

1.15 (10) clinical management of substance use disorders;

1.16 (11) policy regarding identification of persons confined or incarcerated in correctional  
1.17 facilities with special needs;

1.18 (12) policy around use of telehealth;"

1.19 Renumber the clauses in sequence

1.20 Page 2, line 17, after "the" insert "standards not being met do not impact the"

1.21 Page 2, line 18, strike "are protected"

- 2.1 Page 2, line 34, after "harm" insert "or suicide attempts"
- 2.2 Page 3, line 7, after "publicly" insert "and on the department's website"
- 2.3 Page 4, line 23, delete "may" and insert "must"
- 2.4 Page 6, lines 10 and 22, delete "60" and insert "30"
- 2.5 Page 7, after line 30, insert:
- 2.6 "Sec. .... Minnesota Statutes 2020, section 241.021, is amended by adding a subdivision
- 2.7 to read:
- 2.8 Subd. 1d. **Public notice of restriction, revocation, or suspension.** If the license of a
- 2.9 facility under this section is revoked, suspended, or use of the facility is restricted for any
- 2.10 reason under a conditional license order, the commissioner shall post the facility, the status
- 2.11 of the facility's license, and the reason for the restriction, revocation, or suspension publicly
- 2.12 and on the department's website."
- 2.13 Renumber the subdivisions in sequence and correct the internal references
- 2.14 Page 10, after line 5, insert:
- 2.15 "(4) the number of suicide attempts, number of people transported to a medical facility,
- 2.16 and number of people placed in segregation;"
- 2.17 Renumber the clauses in sequence
- 2.18 Page 11, line 5, after "health" insert "or mental health"
- 2.19 Renumber the sections in sequence and correct the internal references
- 2.20 Amend the title accordingly